

■暑期“医美潮”系列报道

# 金牌销售为业绩 打“进口童颜针”

## “一秒回春”后彻底毁容

### 专家：小心“微整”变“危整”

这个暑假，“提升颜值”的氛围悄然浓郁。对美的向往无可厚非，而在身体上“动刀动针”，还是要擦亮双眼，多一分谨慎。记者在采访中了解到，求美心切而过度医美，加上部分不良机构的推波助澜，让医美变成了防不胜防的美丽陷阱，“微整”变“危整”的案例不在少数。

#### 1 本想通过注射针剂更显年轻 结果连出门见人都成了难事

王小姐是一位出色的销售人员，思路敏捷、真诚待人，一直以来都有不错的业绩。随着公司里进了越来越多的年轻后辈，她感受到了压力。一次，她和朋友倾诉时得知，不妨试试医美，让自己的状态显得更年轻、更有朝气，也许更能获得客户的信任。

于是，她来到一家朋友介绍的“只接待VIP的医美机构”。在医美顾问的推荐下，注射了一种号称“进口”的“童颜针”，据说里面有很多成分可以促进皮肤组织细胞的再生，这种针需要在脸上分区注射几百个点，尽管有些刺痛，王小姐都坚持了下来。

不过，第一次效果并不明显。在医美顾问的“建议”下，她又注射了几次，并又添加了所谓的速效生长因子。半个月后，她果然变得红光满面，不仅黄褐斑没了，就连浅浅的细纹也不见了，人一下子年轻了好几岁。

于是，王小姐隔一段时间就会跑去打一针，希望一直维持住这个状态。但当她又一次添加了号称时光驻颜注射针后，脸上突然发热瘙痒，一天不到，整张脸上冒出密密麻麻的红点，甚至还有水泡，变成了一个红红的肉疙瘩。经过治疗之后，肉疙瘩消退了，但没想到过了半年，那消退的疙瘩处竟然变成了凹陷

和黑斑，显得整张脸坑坑洼洼、凹凸不平。

于是，她来到宁波市中医院向该院皮肤医美中心负责人叶静静求助。叶静静仔细面诊后判断，王小姐注射的药可能是含有激素的违规品，所以起效特别快，皮肤光滑又有光泽。不过，这些都是暂时的。一段时间后皮肤就开始萎缩，继而形成一个一个的凹陷点，对皮肤造成了不可逆的损伤，要想修复，难度极大。

王小姐懊悔不已，自己当初为了工作上更进一步而做“微整形”，谁知现在搞得连平时正常出门见人都成了难事。

#### 2 在理发店里祛斑点痣 最后落得满脸坑坑洼洼

这段时间，张女士也被自己脸上的痣搞得晕头转向。她天生皮肤白皙，脸上的几颗痣显得尤为明显。于是，她来到江北洪塘街道社区卫生服务中心皮肤科就诊，希望把痣点掉。不过，由于这段时间预约点痣的患者很多，要排到了一个月以后。

半个月前，她在小区门口的理发室烫头发，和理发师聊起来说自己要去点痣，不过还要等一阵子。理发师一听，笑着说那么

简单的事，他们店也能做，而且还能帮张女士把脸上的雀斑也一并点掉。

于是，张女士就动心了，花了4500元当场就让店里的技师把她脸上的痣和雀斑全部点掉。眼看着技师说的“半个月恢复期”已经过去，可她脸还留着明显的疤痕和凹陷。她几次去店里讨说法，最终不了了之。

于是，张女士又回到江北洪

塘街道社区卫生服务中心皮肤科，找到负责人杨建斌。

其实，张女士脸上的痣只有五六颗，但雀斑倒是不少。“祛斑是不需要点那么深的，但他们仍然用了点痣的方法，而且还用了有腐蚀性的药水，从而伤及了皮肤的真皮层，所以才造成皮肤的凹陷、萎缩。”杨建斌解释。目前，张女士正在通过治疗逐步让疤痕、色素变淡，但要想恢复到以前几乎不可能了。

#### 3 选择医疗美容服务 务必牢记“三看一留”

市场上美容机构水平参差不齐，任何手术都有风险。卫生监督部门执法人员提醒顾客选择医疗美容服务请牢记“三看一留”：

一看医疗美容机构《医疗机构执业许可证》和诊疗范围，许可的医疗美容科是否与实际开展的科目相符，即便是最基本的

手术，也要了解注意事项；

二看医生的《医生资格证》《医师执业证》和主治医师资质、护士的《护士执业证书》；

三看药物、医疗器械的批件、中文说明书等。

一留是留存诊疗病历、服务合同、发票等相关资料票据。根据规定，只有获得正规《医疗机

构执业许可证》的整形美容医院才能实施整形手术，施术者应同时具备《执业医师资格证》和整形美容临床专业经验。很多手术本身并不复杂，但手术过程中一旦发生意外，非专业医生就难以应对，所以选择学科齐全、专业人员齐全、技术水平高的综合性医院更具优势。



医生正在ICU救治重症急性胰腺炎患者。

#### 抽出来的血 竟是白色的油脂 近期重症胰腺炎患者增多

7月初，20多岁的赵宇(化名)在和家人吃了一顿大餐后，肚子突然剧痛起来，由于疼痛难忍，他赶紧让家人把他送到当地医院就诊。经问诊和检查，当地医院医生考虑赵宇得了急性胰腺炎，鉴于病情危重，建议立即转到上级医院。

随后，赵宇被转到宁波大学附属第一医院月湖院区急诊，由于病情进展迅速，他很快被收入ICU(重症监护室)接受进一步治疗。

“这位患者的块头很大，一米七几的身高，体重却有近一百公斤。”重症医学科颜碧清主任医师介绍，小伙子送来的时候，症状已经非常严重，腹部膨隆，呼吸急促，同时有严重休克表现，给他做了相关检查后，多项指标都显示异常，尤其是甘油三酯指标高出正常好几十倍，“血抽出来是白色的，因为都是油脂。”

据了解，经过三周多的治疗，赵宇的情况已经有了明显好转，但暂时还无法转入普通病房。

颜医生告诉记者，近3个月来，他们ICU收治的重症急性胰腺炎患者有十几个，大部分都是体重超标的年轻人，且基本都有高脂血症。在这些患者中，赵宇是病情最严重的一个，其他患者目前都已顺利转出ICU。“天气热起来后，很多人都开始大鱼大肉，啤酒、小龙虾各种美食都吃起来了。如果不加以控制，一味大吃大喝，得急性胰腺炎的风险是很高的。”

据了解，暴饮暴食可能导致胰酶异常激活，引起对胰腺自身及周围器官产生消化作用，进而引起胰腺局部炎症反应，甚至导致多器官功能障碍，危及生命安全。有高脂血症性的患者，更容易因为暴饮暴食而引发急性胰腺炎。

颜医生提醒：预防急性胰腺炎，应注意控制饮食结构，避免大量摄入高脂高蛋白食物；避免大量饮酒；切忌暴饮暴食；养成健康的生活习惯，加强运动，控制体重；有条件的话最好定期体检，一旦发现高血脂、高血糖、高血压等疾病要及时治疗。

“如果在暴饮暴食后，出现腹痛、腹胀、恶心、呕吐等症状，特别是腹痛朝腰背部放射，很可能是急性胰腺炎，一定要高度警惕，及时就医检查治疗，越早到医院就诊，对病情的控制越有利。” 记者 吴正彬 通讯员 庞贻